

云霄县委书记到经济开发区调研



蓝良木一线调度项目进展情况，现场办公纾解难题

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月16日下午，云霄县委书记蓝良木带队到云霄经济开发区，调研督导用地扩容增效、人居环境整治、工业项目建设等当前重点工作，强调要聚焦县委中心工作，通过搭擂台、交任务、压担子，进一步强化抓落实的本领，提高抓具体、抓深入的能力，全面盘活干部资源，推动形成人人争先、人人创先的干事创业新局面。

眼下，云霄正火热打响人居环境整治“大会战”。聚焦基层“整治力度大不大、推进机制活不活、工作成效好不好”，蓝良木先后走访狮山村、树洞村，分别为两地人居环境整治情况“阅卷打分”。

蓝良木指出，人居环境提升要久久为功，不能对问题见怪不怪、视而不见。要持续深化“八个一”工作机制，强化生活垃圾清扫清运监管制约，用好

用活考核评比、经费奖补、督查问效等手段，全面拉起队伍、壮大声势、形成氛围；要突出“拆旧拆废”，集中清理一批破旧圈舍、残垣断壁、私搭乱建，让村民直观感受整治新风貌，触动思想观念大提升；要坚持“拆改并举”，最大程度地发挥拆后土地在绿化美化、交通保畅、促进就业等方面的服务保障功能，聚力提升农村公共空间品质，让村民拥有更多获得感和幸福感。

这边，村庄集体“美容”，提升颜值；那头，土地扩容增效行动同样如火如荼。蓝良木察看了银凯物流闲置土地处置、瑞联公司批而未供处置项目，一线调度项目进展情况，现场办公纾解难题。

蓝良木强调，要坚定坚决、强力推进，加快批而未供、供而少动及闲置土地治理工作，推进土地资源高效利用，为全县招商引资、重点项目建设等提供坚强的用地保障。同时，县决策督查办等部门要加强跟踪督办、强化督查问效，确保用地扩容增效行动取得实实在在的成效。

走进和信电子工贸、鑫创鑫自动化设备项目生产车间，蓝良木详细了解

企业生产运营、产品销售、技术创新等情况。

蓝良木要求，要践行“妈妈式”服务，积极推广全流程帮代办等一批好的经验做法，持续简化审批流程、优化营商环境，积极引导企业树立“亩均效益”导向，有效提升工业用地综合容积率，努力实现企业效益和亩均税收双提升。要坚持科技强企，加大技改投入，做大做强企业优势，提升优势产业发展竞争力，为加快云霄经济社会高质量发展贡献力量。

期间，蓝良木还察看了振牌海洋生物科技污水处理项目，要求属地乡镇和有关部门要统筹安全与发展，坚决摒弃牺牲生态环境换取营商环境的做法，扎实做好涉水企业排查整治工作，健全完善务实管用的长效监管机制，倒逼各类环保基础设施提档升级，确保依法取水、科学用水、规范排水；涉水企业要牢固树立大局意识，主动扛起社会责任，加快完善污水处理设施建设，坚持把保护水环境作为企业参与市场竞争、谋求长远发展的重要途径。

县领导陈顺国、周志坚、张永久等参加调研。

云霄县长沈顺来带队到东厦镇调研

本报讯（朱乔栓 朱淮杰）5月16日下午，云霄县长沈顺来带队到东厦镇调研，他指出，东厦镇依山傍海，物产丰富，拥有优质的粮食基地、蔬菜基地和名优水产基地，要坚持“靠山吃山唱山歌，靠海吃海念海经”，大力发展战略优势主导产业和渔业龙头企业，推动优质粮油、蔬菜瓜果、现代渔业等规模产业形成集群效应，实现农业更强、农村更美、农民更富，再塑渔米之乡新优势。

沈顺来一行先后来到福建宝森水产科技有限公司、福建海能渔业有限公司，实地察看了企业养殖生产基地，详细了解了企业养殖品种、养殖模式、科研投入和养殖效益等，并鼓励企业要找准发展定位，加强技术攻关和装备科技创新，坚持走好兴企之路，推动企业做大做强。

在天弘农业科技有限公司，沈顺来仔细询问了种植作物种类、农业灌溉、生产效益、经营销售等情况，了解企业生产经营中遇到的困难与瓶颈。

沈顺来要求，企业要进一步发挥农业产业化龙头企业的示范带动作用，提升农业产业化经营水平，带动农民增收致富，为乡村振兴贡献力量。

沈顺来一行来到荷东村村部，认真听取村庄规划、“三资”管理、乡村振兴等工作汇报。

沈顺来表示，用好本地资源，依托村庄规划这张“蓝图”策划生成项目，增强发展后劲。同时要抓好人居环境整治，完善村规民约，提高群众主动参与人居环境整治的意识，实现扫干净、摆整齐、拆到位、保畅通，激发乡村振兴的内生动力。

沈顺来强调，东厦镇拥有得天独厚的山海资源和生态优势，要立足自身、因地制宜，坚持以产业兴旺为抓手，助推乡村振兴良好开局。要深刻认识粮食安全的重要性，以实施乡村振兴战略为抓手，加快农业农村现代化，坚持走好生态优先、绿色发展之路，打造优质粮食、蔬菜、名优水产基地。要从根本，强根基，抓好高标准农田建设，



沈顺来详细询问了企业养殖品种、养殖模式、科研投入和养殖效益等

稳步发展适度规模经营，培育和扶持新型农业经营主体，提高土地集约化经营水平，培养高素质农民，为生产优质农产品提供人才支撑。要抓改革，强动力，强化科技赋能，大力推进农业机械化、规模化、精细化发展，提高农业科技含量，持续提升农业现代化水平。要延链条、增效益，推动农村一二三产业融合，引进和培育农业产业化龙头企业，延长农业产业链、提高农业附加值，促进农业增效、农民增收、村集体收入增长。要严监管、创品牌，加强农产品溯源管理，按照“四个最严”强化食品安全依法监管，强化行业约束，继续讲好地标故事，进一步提升地理标志农产品的市场竞争力和产品附加值，打响区域特色品牌。

云霄县领导督导检查创城工作



吴志英带队督导检查文明城市创建工作推进情况

本报讯（徐荫圆）5月16日下午，云霄县委常委、宣传部部长吴志英带队督导检查文明城市创建工作推进情况，对创城工作中的重点、难点问题提出针对性解决意见，推动创城工作提质增效。

吴志英一行先后来到莆美镇公安宿舍小区、宝洋社区、宝树市场、云陵镇翰林江景小区、万城花园小区及周边背街小巷等处，重点就环境卫生整治、停车秩序、文明实践站等进行督导检查，现场查找问题短板，并提出整改意见。

督查中，县领导要求，各相关责任单位要切实增强责任感和紧迫感，严格按照测评标准要求，做

到不缺项、补弱项、增强项，层层抓好责任落实，按时保质保量将创城各项工作抓好抓实。

要全面排查，列出清单，把问题找准找全，消除所有盲点，研究制定根治城市“顽疾”的有效措施，尤其要抓好路面、市场管理、小区消防隐患等方面整改，确保工作不留死角。

要密切协调配合，建立长效机制，强化督促检查，及时沟通反馈问题，立即落实整改，不断完善工作机制，高标准、高质量推进各项工作落到实处，助推城市品质不断提升，向全县群众交出一份满意的答卷。